

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
y en los demás puntos, 5 id. trimestre
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELÉFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Il-
defonso 6, 2.º.—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

NO PUEDE SER

Es España el pueblo que más orgu-
lloso está de haber luchado por su in-
dependencia, y bien puede estarlo, al
referirse á la guerra de la reconquista
y á la guerra de primeros de siglo con-
tra Napoleón.

¿Pero es que España es independien-
te? Si por independencia se entiende
únicamente la falta en nuestro territo-
rio de soldados de otros países que nos
disputen con las armas en la mano pe-
dazos de nuestro suelo, somos muy in-
dependientes. Si por independencia se
entiende no tener ningún género de
subordinación á nada que no sea na-
cional, entonces somos muy independien-
tes.

Del extranjero son los ferrocarriles
que cruzan la Península; del extranje-
ro son las empresas más importantes
que explotan la industria y el comer-
cio; del extranjero vienen los fusiles
para nuestros soldados, los buques pa-
ra nuestra escuadra; del extranjero re-
ciben la educación los vástagos de la
alta sociedad, y con el extranjero he-
mos celebrado tratados de comercio
tan lesivos como humillantes.

¿Es que pretendemos aislarnos con
el exterior y no tener relaciones de
ninguna clase con los que vivan más
allá de nuestras fronteras? De ningún
modo. El comprar al extranjero el
trigo que no produzca nuestro suelo,
el comprar las primeras materias para
nuestras industrias, el adquirir lo que
sea útil, el buscar cuanto sea de ver-
dadera necesidad, y el vivir en perfec-
ta armonía y en buenas relaciones po-
líticas y económicas con otros pue-
blos, es imposición material por un
lado, y por otro imposición moral. Lo
que comentamos y censuramos es
que las relaciones con el exterior sean
egoístas por parte de los extraños, y
por la nuestra torpes, humillantes.

Para ser independientes no basta
tener coraje para luchar contra los
invasores del territorio; es preciso
además, vivir con cuenta para no acu-
dir al dinero ajeno, es preciso no de-
rochar la fortuna pública con trata-
dos comerciales lesivos á todas luces;
es preciso desarrollar las industrias
que se puedan, para no ser tributa-
rios del extranjero sino en aquello que
sea absolutamente imposible obtener
en la madre patria; es preciso que del
Estado ó de asociaciones nacionales
sean los medios de comunicación, tan-
to bajo el punto de vista militar, como
el de la industria y el comercio; es
preciso que las armas que han de de-
fender la honra nacional no se adque-
ran de países que pueden ser enemigos
nuestros en un momento dado de la
vida de relación; es preciso que severas
costumbres no permitan que en
fruslerías y en marrachos gastemos
muchos millones fuera de España; es
preciso que en centros de enseñanza,
excelentemente organizados, adque-
ran las clases pudientes la educación
que hoy buscan fuera de nuestra pa-
tria; es preciso, en fin, vivir como es-
pañoles, sentir como españoles y obrar
como españoles; y como españoles se
vive, se siente y se obra protegiendo,
desarrollando y enalteciendo todo lo
que, siendo español, pueda contribuir

al engrandecimiento moral y material
de España.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Habana 8.—En la Asamblea de la
Junta directiva y de los comités del
partido unión constitucional, han sido
aprobados los acuerdos que ayer tele-
grafié.

General segundo cabo á ministro
Guerra.

En Matanzas tuvo el enemigo dos
muertos y un prisionero; en Habana
cinco muertos, y en Pinar siete; co-
lumnas nueve heridos.

Presentados, siete armados y doce
sin armas.—Ahumada.

Lo que es la fusión republicana

Habla el corresponsal en Valencia
de El País:

Carta importante

Sr. Director de "El País."

Desde que se inició la idea de la fu-
sión de los republicanos, todos cuan-
tos amamos esa forma de Gobierno se-
guimos con interés la manera como se
desarrollaba tan laudable pensamiento
que habrá de tener, entre otras ventaj-
as, la de hacer desaparecer los grupos
y grupitos que desgraciadamente exis-
ten en el campo republicano, quedán-
do sólo en éste dos grandes agrupacio-
nes y la inteligencia, entre las cuales
no se hubiera hecho esperar.

Tales esperanzas se desvanecieron
bien pronto. En provincias supimos
con verdadera sorpresa como el señor
Salmerón se supo aprovechar de la bue-
na fé de muchos correligionarios, eri-
giéndose en jefe del nuevo partido,
á pesar de la atmósfera que contra las
antiguas jefaturas se respiraba en
aquella Asamblea, atmósfera creada,
en primer término, por varios periódicos,
algunos de ellos tan populares é
importantes como "El Motín." El frac-
caso, pues, no se hizo esperar; puede
decirse que resultó al propio tiempo
que se constituía el nuevo partido; lo
demuestra no sólo la dimisión del se-
ñor Muro, y el descontento del señor
Carvajal y otros ilustres repúblicos, si-
no el silencio del amigo Nakens, más
elocuente que cien discursos contra la
fusión.

Ciara es que lo que así empezó no
podía dar buenos resultados y las sor-
presas de Madrid se han reproducido
en Valencia al constituirse la Asam-
blea provincial para el nombramiento
del Directorio. Contra viento y marea,
atropellando todas las reglas democrá-
ticas se nombró el Directorio con los
jefes de los partidos, digo mal, con los
que quisieron llamarse jefes, en lugar
de hacerlo con gente nueva como era
la voluntad de la mayoría de los allí
reunidos, valiente y enérgicamente
sostenida por los centralistas; pero no
sabían estos con quien tenían que lu-
char y así como en Madrid fueron víc-
timas los republicanos de la sagacidad

de Salmerón, aquí los valencianos lo
fueron de la de los Sres. Dualde y
Blasco Grajales maestros en esa clase
de trabajos.

Resultado: los centralistas, descon-
tientos, teniendo que tolerar como jefe
á su eterno é irreconciliable enemigo
Sr. Dualde, nombrado presidente del
Directorio. «El Mercantil, como "El
Motín," permanecen en el silencio más
absoluto del que no sale á pesar del
brillante resultado, que según los tele-
gramas que publicó "El Pueblo," ha
conseguido su primer viaje de propa-
ganda el jefe provincial del fusionis-
mo republicano.

A todo esto, el pueblo, el verdadero
honrado pueblo republicano mira con
desprecio los esfuerzos que hacen los
fusionistas para atraérselo; no olvida,
no puede olvidar que esos que hoy le
llaman con plañidero interés son los
mismos que le han estado entretenien-
do por espacio de veinte años, hacién-
dole creer en la pureza de sus inten-
ciones mientras que con los monárqui-
cos concertaban coaliciones, estable-
cían inteligencias, amañaban candida-
turas para conseguir un puesto en el
municipio, en la Diputación ó en el
Parlamento, dejando muchas veces gi-
rones de su honra política en los des-
pachos de los representantes del Go-
bierno que decían combatir. No, no ol-
vida, no puede olvidar á los que des-
pués de presidir juntas revolucionarias
en las que se abominaba de la lucha
legal, se iban á arreglar con caciques
monárquicos sus candidaturas para di-
putado. No olvida, no puede olvidar á
los que diciéndose poseedores de todos
los secretos de la conspiración, hacían
viajes á la corte, haciendo creer iban á
ultimar trabajos revolucionarios y á lo
que iban era á comer con los ministros
y á tomar café con los personajes de
la situación monárquica.—A. ATIENZA.

El asunto ó fondo de la anterior
carta, es la fusión ó confusión republi-
cana. Merece aplauso su autor señor
Atienza, por el tino y discreción con
que se dice la verdad al pueblo en eso
de la fusión.

El pensamiento generador de la car-
ta, es que en Valencia eso de la fusión
ha sido una mentira y que los "santo-
nes" (hánse apresurado á ocupar los
primeros puestos proclamándose jefes,
á pesar de sus componendas con los
monárquicos. Es igualmente ese escri-
to un modelo de sencillez y acierto.
En él se hallan condensados y en por-
tento resumen, cuanto sirve de fun-
damento en Valencia y en todas partes
á todo lo que se dice contra el partido
"único."

APUNTES POLÍTICOS

La política está en calma en Ali-
cante. Después de la calma viene la tem-
pestad; y según noticias no se hará
esperar.

NOTAS Y NOTITAS

En Priego ha estallado un serio mo-
tín por negarse los vecinos á satisfa-
cer los nuevos arbitrios, especialmente
el aumento del precio del pan. Nume-
rosos grupos han apedreado al Ayun-
tamiento y la casa del recaudador del

impuesto. La benemérita se concen-
tró, haciendo varias prisiones.

Se ha ofrecido á los vecinos que no
se cobrará el arbitrio del pan.

Háblase de que el Sindicato de Pa-
ris se quedará el monopolio de los
petróleos.

Los periódicos zaragozanos dan al-
gunos detalles acerca del preso Enri-
que Calvo, fugado de las prisiones mi-
litares del castillo de la Aljafería. Fué
de soldado á Cuba, desertó á las filas
de Maceo, se hizo el hombre de con-
fianza del cabecilla Perico Delgado y
se escapó á Nueva York con una aman-
te de éste y con algunos miles de du-
ros, suyos también. De Nueva York se
dirigió con su querida á Zaragoza, don-
de fué recogido por un pariente, al
cual robó al poco tiempo, y terminó
dedicándose á todo género de latroci-
nios. Hacía un año que estaba dete-
nido.

En poco tiempo ha vivido mucho.
Mucho... y mal.

Dentro de muy contados días firma-
rán los Sres. Prytz y Campos, propie-
tarios de la fábrica de electricidad, el
nuevo contrato para la ampliación de
dicha fábrica, concertado con D. Er-
manno Schilling, representante gene-
ral en España de la Gasmotorenfabrik
Dentz.

La ampliación, cuyo proyecto está
ya aprobado en todas sus partes, con-
sistirá en una nueva máquina de dos-
cientos caballos para accionar una di-
namo de 120 kilowatts, y capaz, por
tanto, de alimentar dos mil lámparas
de 16 bujías.

Las baterías de acumuladores ser-
virán para dar mayor firmeza á la luz,
como energía de reserva y para la ali-
mentación de las lámparas que ardan
á altas horas de la noche.

Con esta ampliación que permitirá
suministrar hasta 6.000 lámparas de
16 bujías, tendrán los Sres. Prytz y
Campos montada su fábrica en condi-
ciones de poder atender todas las ne-
cesidades de esta población, con la se-
guridad de no sufrir sus clientes los
"eclipses," que con tanta frecuencia se
presentan en otras instalaciones de es-
ta naturaleza.

Nos consta de un modo cierto, que
para firmar el contrato de referencia,
solo falta la fijación definitiva del pla-
zo de entrega de los materiales, que
la Gasmotorenfabrik quiere suminis-
trar para Diciembre y los señores
Prytz y Campos pretenden tenerlos
funcionando antes de aquella fecha.

Se nos ha asegurado, que otras ca-
sas constructoras hubieran suminis-
trado esta misma clase de máquinas
más económicamente y en plazo tal
vez más corto; pero los señores Prytz
y Campos que ya conocen por una
práctica de más de cinco años la buena
construcción de las máquinas de la
casa que representa en España el se-
ñor Schilling, prefieren lo caro cono-
cido ó lo barato por conocer, y mere-
cen por esta resolución un aplauso,
que sinceramente les tributamos, á la
vez que damos nuestra felicitación al
Sr. Schilling por la confianza con que
son aceptados los productos de la fa-

bricación de su representada la Gas-motorenfabrik.

La compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, pone en conocimiento del público que por Real orden de 9 de Julio, ha sido autorizada para poner en vigor la Tarifa especial núm. 6 (P. V.), para el transporte de orujos de todas clases y haces de vino secas, por vagones completos de siete toneladas, aplicable en todas las líneas de la Compañía y en el ramal de Cardona.

Dicha Tarifa empezará a regir el 10 del actual; anula y sustituye a la de igual número que empezó a surtir efecto desde el 15 de Junio de 1896, y encuéntrase con todos sus detalles en las Estaciones interesadas, tanto para consulta del público como también para la venta.

LAS COSAS DE NAVARRO REVERTER

Que es un ministro de Hacienda en toda la extensión de la palabra lo dicen y lo prueban las últimas ovaciones que le han prodigado algunos valencianos.

Peró que es un mal ministro para la Hacienda española lo dice todo el mundo menos el grupo indicado.

Y lo prueban los hechos.

El último es gordo, no tan gordo como otros, porque "siempre hay un más allá," pero bastante gordo para que la prensa de Madrid se ocupe del «negocio».

Nosotros reproduciremos parte de lo que aquella prensa escribe para que repercuta en la tierra valenciana, tan amada por el ministro y que tanto le ama a él.

"El Imparcial," tiene la palabra:

«Lo de las Salinas»

Publica nuestro colega "El Correo," una carta, añadiendo nuevos y muy curiosos detalles en el ya famoso asunto de las Salinas de Torre Vieja.

A ella pertenecen los párrafos que copiamos a continuación:

La concesión de 500.000 metros cuadrados alrededor de las Salinas de Torre Vieja, evidentemente ha sido hecha a espaldas de la ley por el señor Navarro Reverter.

D. José Barón Fortecin, persona no conocida en el comercio, y menos en el de sales de aquella villa, pues jamás compró un kilogramo de sal, ha cedido la concesión a su hermano D. Mariano, administrador de bienes nacionales en la provincia de Guadalajara, cuyo cargo desempeña el D. José como apoderado de su hermano D. Mariano.

Es un regalo tan pingüe el del señor Navarro Reverter, que de no dejarlo sin efecto, se perjudicarían extraordinariamente los intereses de la Hacienda, toda vez que el trozo de 500.000 metros cuadrados tomados en la laguna de materia para elaborar anualmente más de un millón de quintales métricos de sal, y como el Estado no elabora ni vende más de esta cantidad, equivale la concesión a haber regalado las Salinas de Torre Vieja a los hermanos Barón y Fortecin.

¿Para qué intentar nuevo concurso, si la concesión hecha al señor Barón Fortecin imposibilita toda competencia?

El autor de las precedentes líneas termina afirmando que al señor Infante, director general de propiedades, le ha parecido muy mal cuanto ha hecho el ministro de Hacienda de este asunto.

Lo que dice el ministro

El Sr. Navarro Reverter ha enviado a la prensa ministerial unas cuartillas bajo el título significativo de "Es legal y es conveniente."

Para demostrar lo primero dice «que no hay arriendo, sino simplemente la facultad de hacer una labor

que por falta de medios no podía realizar el Estado, y que es beneficiosa al Tesoro.»

¡Buena labor!

Añade que ha enviado a Torre Vieja inspectores técnicos para instruir un expediente y depurar "si el concesionario ha cometido alguna extralimitación."

¡Pero si el que se extralimita es el ministro!

Por último, afirma que, «según ha podido averiguar», el señor Barón y Fortecin no es, ni ha sido nunca, empleado político.

Sobre este particular ya ha explicado lo que hay la persona que envió a "El Correo," los nuevos datos que más arriba reproducimos.

Quedamos, pues, creyendo, no obstante las explicaciones bastante oscuras del Sr. Navarro Reverter, que este negocio no es legal.

Conveniente si lo será sin duda ninguna.

¿Para quién?»

LA SITUACIÓN

Se nos va a presentar la nota, según el rumor público, y pese a las afirmaciones de Cánovas; los yankees se empeñan en destruir los sueños del jefe del gobierno, que puede que resulten sueños de poeta, y además se empeñan en varias cosas.

En que la guerra ha de ser ultimada a plazo fijo.

En que ha habido malos tratos contra súbditos infelices.

Y en que hay que pagar fuerte sin duda.

Los conservadores niegan, y seguirán negando probablemente, aún en el momento crítico, porque son ellos muy testarudos, y todo eso de las calamidades y de las desventuras queda en pura invención ó fábula de los maliciosos.

No hay que darle vueltas; Cánovas tiene razón; los yankees son nuestros amigos, tan amigos, que se desviven por la felicidad de los pobres españoles y entrometen en sus asuntos. Ocurra con ellos lo que con eso: seres oficiales que se introducen en una casa, y so pretexto de amistad, no consenten que respire nadie sin su permiso.

Se afirma, pues, que la nota está camuflada de España, por esos mares de Dios, y si resulta cierto (y si que resultará, por o mismo que se pone tanto empeño en negarlo), poco importará que Woodford retrase su partida a la Península ya que se adelanta en guisa de heraldo la reclamación.

Podrán decir los conservadores que no lo hacen los yankees con malicia; todo lo contrario, la intención es buena y sana: quieren que nos preparemos, que no nos cojan de susto las formalidades diplomáticas que planteará el nuevo representante en cuanto llegue.

Y las exigencias son de cuantía; imponernos la conclusión de una contienda que no ha terminado gracias al apoyo más ó menos declarado, paréanos idea peregrina; no falta sino que no nos dejen señalar el plazo y lo fijen ellos mismos para que el aprieto sea mayor.

De las indemnizaciones no se hable, porque es cosa que ya no tiene compostura; cederemos una vez, y apostemos a que nos va a doler de veras, tan de veras, que no pararán ahí las misas, sino que es posible que se nos eche encima todo el mundo con la música de los perjuicios.

Detrás de los americanos, Inglaterra y Francia, y como estos ejemplos tienen fácil imitación a estas potencias europeas seguirán otros pueblos que no serán potencias, pero sí más diplomáticos que el duque de Tetán, quien va por mal camino: por el camino de los fracasos ruidosos.

LA CORRIDA DE BENEFICENCIA

Última hora.—Cero y van...

Personas al parecer bien informadas han asegurado que la corrida se verificará el día 12 de Agosto habiendo prestado su conformidad Mazzantini y Minuto. Falta la contestación de Reverte.

A consecuencia de ciertas exigencias impuestas por el Sr. Marqués de Saltillo, parece que los toros que se han de lidiar serán escogidos de las ganaderías de Veragua, Ibarra y Muruve.

Estas son las últimas noticias.

No sabemos si mañana sufrirá alguna nueva modificación.

POLAVIEJA EN PARIS

El periódico "Le Temps," publica la relación de la "interview" celebrada por uno de sus redactores con el general español Sr. Polavieja. Este reiteró la afirmación de que su vuelta de Filipinas fué debida única y exclusivamente a falta de salud. Respecto a los orígenes de la rebelión, el general supone que pudo influir mucho para ella la excitación causada en aquellos indígenas por las recientes victorias de los japoneses.

LA SALUD PÚBLICA

El procedimiento concebido por Mr. Liernur para sanear las poblaciones, ante los notables resultados que procura, va extendiéndose maravillosamente, y Dios quiera que en breve término adquiera carta de naturaleza en nuestro país, en donde ni el Gobierno ni los municipios se ocupan de las cuestiones de higiene.

El sistema de Mr. Liernur ha pocos días que se inauguró en Trouville, y sus procedimientos estriban en la evacuación de los pozos negros y de las aguas sucias de las casas por medio de tubos que conducen en algunos minutos las materias fecales y las aguas sucias a puntos determinados, en los que existen vasos cerrados ó recipientes que contienen ácido sulfúrico, para transformar aquellas materias en abonos, efectuándose todas las manipulaciones fuera del contacto del aire.

El sistema no puede ser más sencillo: todas las casas se encuentran enlazadas con los conductos que recorren las calles, como acontece con lo que distribuyen el gas del alumbrado y el agua, desembocando aquellos en grandes depósitos de hierro.

Dos ó tres veces, en el transcurso del día, poderosas bombas aspirantes efectúan el vacío en los depósitos y cañerías, y abiertas las llaves, por la sola acción del vacío, se transportan a la fábrica en breves minutos todas las materias inasanas, que se convierten con notable utilidad en abonos que emplea la agricultura.

Caeu ha seguido a Trouville, y según datos, en Amsterdam, en donde funciona el procedimiento que reseñamos hace diez años, la mortalidad, que era de 26 por 100 habitantes, ha descendido al 17, dato por demás elocuente.

DOLORES DE CABEZA

Tengo mucho gusto en certificar que me curé de dolor periódico de cabeza, jaqueca, con el uso de las «Píldoras Antidispépticas» del Dr. HEINZELMANN.—*Mari na F. Fernández.*—(Firma legalizada.)

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

LO DE BILBAO

Ante el aspecto que presenta el conflicto obrero de Bilbao, se han dado órdenes a Burgos y Logroño para que se hallen preparados, por si fuera ne-

cesaria su presencia en la capital de Vizcaya, dos batallones, de los tres que guarnecen a aquellos plazas.

También se ha teleografiado a Valladolid para que esté preparado otro batallón, con objeto de completar una brigada.

Las fuerzas que procedentes de Vitoria han debido llegar anoche a Bilbao, van mandadas por el general Vivar.

De ellas forma parte el batallón de Estella, el cual, probablemente, se alojara en el único cuartel que existe en Bilbao, como asimismo los individuos que componen la batería de artillería.

Las noticias oficiales de anoche eran que reinaba una tranquilidad aparente, pues os ánimos en el elemento minero estaban muy excitados.

Las fuerzas, caso de que llegara a reunirse una brigada en Bilbao, se alojarían en Deusto, Portugaleta y demás pueblos cercanos.

En el Consejo de ministros de anteaer se tató con bastante extensión del conflicto que presenta la actitud del elemento minero de Bilbao, facultándose al señor ministro de la Guerra para que por las autoridades militares se tomaran toda clase de medidas encaminadas a reprimir cualquier tumulto.

La salida de fuerzas de Vitoria obedece también a lo desguarnecido que se encuentra Bilbao, en donde sólo había un batallón de infantería, una compañía de artillería y 25 caballos.

Además, se ha ordenado la reconcentración de la Guardia civil de aquella provincia.

Anteanoche circuló con insistencia el rumor de haber ocurrido en Bilbao un conflicto por haber opuesto resistencia algunas masas obreras a la tropa recién llegada de Vitoria.

En los centros oficiales se negaban en absoluto tales rumores. A este propósito nos decía un ministro en su despacho: "La tranquilidad por ahora es absoluta en toda aquella región; pero como el temperamento y número de mineros son factores de importancia por las circunstancias que en ellos concurren, y, por otra parte, parece que hay mucha intranquilidad, no debe extrañar se adopten precauciones y se trate de estar en situación de reprimir con gran energía una asonada en sus comienzos, ante que los desórdenes, caso de haberlos, adquirieran desagradables proporciones."

DEJÓ DE TRABAJAR

Certifico que tuve que dejar porque además de dolencias en el útero, sufría de menstruación dolorosa y flores blancas.

Después de haber usado muchos remedios, me curé en muy poco tiempo con las píldoras ferruginas del doctor Heinzelmann.—*Maria de J. de Moura,* costurera.

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CORREO DE MADRID

10 Julio 1897.

Se ha verificado el Consejo de ministros en el que se trató de la prórroga del arrendamiento de las cédulas personales, de los impuestos sobre el petróleo y los explosivos, de la subasta de las Salinas y de dos indultos que se concedieron.

En el referido Consejo se ha acordado denegar la petición de libertad del director de «La Lucha» hecha por los mineros de Bilbao.

Asegúrase que se ha acordado preparar ante las contingencias del porvenir. Corren rumores de haberse alterado el



orden público en Tarragona con motivo de los consumos. Parece que han sido apedreados los empleados.

Falleció en Cádiz el senador Sr. Genovés.

La enfermedad que aqueja al bizarro general Lachambre, es un catarro intestinal, del que afortunadamente se encuentra mejor.

Su proyectado viaje á Málaga lo ha aplazado hasta el jueves de la próxima semana.

El marques de Cerralbo ha declarado que los carlistas no harán nada mientras duren las presentes circunstancias.

Cree que los gobiernos respetarán la actitud de los carlistas, pues de lo contrario y acudiendo á violencias, los llevarán á meetings belicosos. Los carlistas protestan de la autonomía á Cuba.

Falleció el duque de Vuda.

VARIAS NOTICIAS

El médico primero de Sanidad militar D. Oswaldo Codina, ha sido designado como jefe de clínica del hospital de Güines (Habana.)

Se encuentra en esta el acaudalado comerciante de Sevilla, D. Carlos Alvarez y Mendoza.

El embajador de los Estados Unidos en Madrid Mr. T aylor, ha manifestado que para Marzo del año próximo concluirá la insurrección de Cuba.

Se han señalado para el 15 de Octubre próximo las imposiciones de ingreso en el cuerpo de Sanidad militar.

Ayer continuó en Albacete la situación verdaderamente anómala de hallarse abandonada la recaudación del impuesto de consumos.

Han llegado nuevas fuerzas de la guardia civil, y anoche, á primera hora, habían sido detenidas 58 personas, las cuales prestaron declaración en la cárcel.

Se ha dispuesto que se anuncie á oposición la plaza de maestro de capilla de la catedral de Orense.

Ha llegado á Valencia y tomado posesión de mando, el nuevo Gobernador civil Sr. Novillo. Sus propósitos en nada se diferencian de los anunciados por sus predecesores: moralidad administración, etc.

Anteayer llegaron á esta capital don Luis Penalva y D. Luis Estela acompañados de sus distinguidas familias.

Se proponen pasar unos dias entre nosotros, saliendo luego para Paris.

Bien venidos sean tan excelentes amigos.

Procedente de Valencia ha llegado á esta el Sr. D. Vicente Serrulla, el cual viene con objeto de tratar con la Diputación provincial de lo referente á la proyectada corrida de Beneficencia.

Leemos en un colega:

«En el teatro de Pontevedra fueron sorprendidos noches pasadas los espectadores con una lluvia de prospectos de colores, en los que se leía en gruesos caracteres:

«El sexo masculino ruega á las feas que asistan al teatro con sombrero, y á las bonitas sin él»

La original protesta fué recibida con gran broma por el público.

Anteayer tarde falleció en esta capital, después de penosa enfermedad, la virtuosa señora doña Isabel Padilla Abad, esposa del conocido comerciante D. Tomás Alemán.

Ha salido para Francia, con su distinguida esposa, el Sr. Premonetel, cónsul de Francia en esta capital.

Durante su ausencia el Canciller don Antonino Maignon, dirigirá los asuntos del consulado.

Se halla vacante, por dimisión del que la desempeñaba, la plaza de secretario suplente del juzgado municipal de Sax.

Puede solicitarse en el termino de 15 dias.

Cortamos de «El Liberal».

«Los carteles para la próxima corrida de Beneficencia que se halla organizando la Comisión provincial, serán obra del laureado pintor alicantino D. Vicente Bañuls, el cual se ha ofrecido gratuitamente, como pensionado por la Diputación, para esta función de caridad.

El distinguido artista ha puesto mano ya á su obra, que será lujosamente ejecutada al cromo en cinco tintas, habiéndose cerrado trato con una imprenta litográfica madrileña para la tirada de 500

hermosos carteles, gran tamaño que muy pronto pondrán admirar los aficionados.

—AUTOPSIA.—En la tarde de anteayer se practicó en el Depósito Judicial por el médico forense D. Ricardo Salazar, la del cadáver encontrado anteayer en la Esplanada de España.

El Sr. Salazar, certicó, que la muerte había sido producida por un ataque cerebral.

Según los datos que hemos podido adquirir el cadáver era el de Julián Esteban Rodríguez de 49 años de edad y natural de Lanceros, provincia de Zamora.

El desdichado Rodríguez era tratante en ganados.

—Hallándose en descubierto por atenciones de primera enseñanza en el tercer trimestre del año económico de 1896 á 97 varios Ayuntamientos de esta provincia, el señor Gobernador civil previene á los alcaldes secretarios y depositarios que si en el plazo de ocho dias no quedan ingresados en la caja especial de primera enseñanza dichos descubierto, les exigirá la responsabilidad que les corresponde.

—Ha salido de esta ciudad para Lourdes, D. Ramón Vidal y su distinguida familia.

—El desdichado Rodríguez era tratante en ganados.

—Hallándose en descubierto por atenciones de primera enseñanza en el tercer trimestre del año económico de 1896 á 97 varios Ayuntamientos de esta provincia, el señor Gobernador civil previene á los alcaldes secretarios y depositarios que si en el plazo de ocho dias no quedan ingresados en la caja especial de primera enseñanza dichos descubierto, les exigirá la responsabilidad que les corresponde.

—Ha salido de esta ciudad para Lourdes, D. Ramón Vidal y su distinguida familia.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE ALICANTE Y BARCELONA

VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR de los Sres. SITGES Y SALINAS

Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando. Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS. Salidas para Argel, los dias 5, 15 y 25 de cada mes.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO ENTRE Alicante Valencia y Barcelona

Salidas de Alicante todos los martes. Id. « Valencia » , miércoles. Id. « Barcelona » , Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis. Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

CRÓNICA FÚNEBRE

Ha fallecido esta noche última, nuestro querido amigo y correligionario D. Juan A. Rodríguez, presidente del Comité local, y ex-concejal, víctima de larga y penosa enfermedad.

Esta tarde á las cuatro, tendrá lugar la conducción del cadáver.

Descanse en paz el honrado y consecuente correligionario y reciba su desconsolada hija, y demás apreciable familia nuestro sentido pésame, por tan gran desgracia, de la cual no se consolará jamás el partido republicano progresista, que ha perdido á uno de sus mejores defensores.

TELEGRAMAS

Madrid 10 (5'45 t.) Manila pequeños encuentros 75 re-

beldes muertos 22 prisioneros. Desertaron 22 soldados indígenas persistentes cuatro columnas. Habana poca importancia. Apresado cabecilla Alfonso, veinte presentados. Regente firma extensa combinación magistrados. Continúa Bilbao tranquilidad material.

Bolsa: 64'70.—29'50. Madrid 10 (6 t.)

El ministro de la Guerra Sr. Azcárraga ha dictado órdenes severísimas y enérgicas para que los soldados que regresen de Cuba reciban sus alcances en metálico y moneda corriente.—

Exigirase la más estrecha responsabilidad á las autoridades de la gran Antilla en el momento vuelva á darse el caso de que se pague en papel á los infelices que se repatrien.

Madrid 10 (9 n.)

Anúnciase para mediados de este mes la celebración de un «meeting», al que asistirá un numeroso concurso de elementos fusionistas y en el cual se formulará una enérgica propuesta contra la gestión del gobierno conservador.—Asegúrase que asistirán á él también los prohombres del fusionismo señores Moret y Aguilera y que harán declaraciones muy importantes y de gran resonancia.—Los ministeriales concédente muy poca al acto, y calificándolo de derecho del patáleo.

Madrid 10 (11 n.)

Merced á las acertadas disposiciones del intendente general de la isla de Cuba, ha mejorado mucho allí el crédito y los billetes cotizanse con un cincuenta por ciento de beneficio sobre el precio á que hasta el presente fueron admitidos en plaza.

Madrid 10 (11 n.)

Telegramas recibidos de Washington dan cuenta de que se reproduce la agitación jingoista.—La prensa pide una intervención enérgica en Cuba.—Llegaron á Tángier los dos cruceros norteamericanos.—La despedida á la embajada japonesa ha sido en San Sebastián muy entusiasta.—La muchedumbre ha dado vivas al Japón y á España.

ALICANTE

IMP. A. CARGODE V. SOLER Plaza Isabel II 15

que tenían con él asentada, que enojados de lo largo del sitio y de la pertinacia del Rey.

Con esta deserción quedaba tan enflaquecido el ejército real y tan pujante D. Juan Núñez, que por fuerza tendria que avenirse el monarca al rigor de las circunstancias y aceptar las condiciones de su afortunado vasallo.

D. Juan contó también á su prisionero la mala voluntad y encono que en toda España se iba concitando contra los templarios, y que solo esperaba el Rey á salir de aquella empresa para despojarles de todas sus haciendas y castillos, que todavía no habían querido entregar.

—Y es posible, exclamó por último, que un caballero como vos se aparte así de sus hermanos, solo por defender una causa de todos desahuciada?

—Ya os lo dije otra vez, respondió don Alvaro con enojo, el mundo entero no me apartará del sendero del honor; pero vos, os lo repito, encontrareis tal vez algún día en la punta de mi lanza, el premio de esta prisión inicua é injusta que me haceis sufrir.

—Si os quiero á vuestras manos, contestó Lara con templanza, no me deshonrará muerte semejante; pero por extraña que os parezca mi conducta, harlo más negra se mostraría á mis ojos sino atara ese brazo

Entonces solía arrojarle de la cama para seguirla y al tropezar con las paredes de su calabozo, todas sus apariciones de gloria se trocaban en la amarga realidad que le cercaba.

Con semejante lucha que su altivez le obligaba á ocultar y que por lo mismo se hacia cada vez más penosa, su semblante había ya perdido el vivo colorido de la salud, y Ben Simuel que conocía la insuficiencia de toda su habilidad para curar esta clase de dolencias, solo se limitaba á consejos y proverbios sacados de la Escritura que no dejaban de hacer impresión en el ánimo de D. Alvaro naturalmente dado á la contemplación.

D. Juan Núñez no parecia sino que empeñado mal su grado en tan odiosa demanda, quería borrar su conducta á fuerza de atenciones y de obsequios, tales por lo menos como eran compatibles con tan violento estado de cosas.

Continuaba el sitio entre tanto con bastante apremio de los sitiados, pues el Rey no pensaba en cejar de su empeño hasta reducir á su rebelde vasallo.

A no pocos señores deudos y aliados de Lara pesábales de tanto tesón, y en los demás el miedo de ver crecer la autoridad real á costa de sus fueros y regalías entibiaba de todo punto la voluntad; pero de todos modos, nadie hasta entonces había desamparado los reales.

